
 متقن قصر البیخاري

 .2009/2010الدراسیة:السنة 

 

 في مادة الریاضیات  الإمتحان التجریبي 

 

الثاني الموضوع   

ریاضي تقني3 المستوى  :   

        .ساعات و نصف 3ــدة :المــــــــ   

 
 التمرين الاول :

 الأسئلة الأربعة مستقلة عن بعضھا البعض -

 د فقط صحیح أختره .لكل سؤال ثلاث أجوبة ، جواب واح -

1 
قاسما له  6عددا طبیعیا العدد  nإذا كان 

 فإن
 18مضاعف للعدد   n nيقسم  n 12يقسم  3

]إذا كان  2 ]1 7n ≡ ] فإن  − ]2 7n ≡ [ ]8 7n ≡ [ ]2008 7n ≡ 

) عددا طبیعیا زوجیا فإن nإذا كان  3 1)n  عدد أولي +
في نظام تعداد 

رقم أحاد  2أساسه 
n 0ھو 

في نظام تعداد 
رقم أحاد  3ه أساس
n 2أو   0ھو 

 4عدد مضاعف للعدد  5عدد مضاعف للعدد  عدد زوجي جداء ثلاث أعداد طبیعیة متتابعة ھو دوما 4

 

 التمرين الثاني :

)منسوب إلى معلم متعامد و متجانس الالمستوي المركب  ; ; )o u v
 

 

1IZلاحقتاھما على الترتیب   Bو   Iن نعتبر النقطتی )1 i= +   ،2 2BZ i=  Bالذي مركزه Rو لیكن الدوران  +

و زاويته 
3
π

  

  Rالعبارة المركبة للدوران أعط  - أ

 Aلاحقة   AZ،  أحسب  Rبالدوران Iصورة النقطة  Aلتكن  - ب

 Iتقع على نفس الدائرة التي مركزھا   Bو   O    ،Aبین أن النقط  -ج

 . Aقائم في   OABإستنتج أن المثلث  -

)أوجد قیسا للزاوية الموجھة  - ; )OA OB
 

 

)إستنتج فیسا للزاوية  -د ; )u OA
 

 

IOالذي شعاعه Tنعتبر الإنسحاب   )2


)، نضع :   )T A A ′= 

AZأحسب  - أ Aلاحقة   ′ ′ 

OIAAما ھي طبیعة الرباعي  - ب ′ 

بین أن  –ج 
12
π

AZعمدة للعدد  − ′ . 
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 التمرين الثالث :

 التمرين الرابع :

І الدالة  ) لتكنf المعرفة على[ )2كما يلي :   ∞+,0] ) ln( 4)f x x= + 

)و لیكن  )fC س تمثیلھا البیاني  في المستوي منسوب إلى معلم متعامد و متجان( ; ; )o i j
 

 أنظر الشكل )(.   

 

]على المجال fأدرس تغیرات الدالة  )1 [0,+∞ 

]الدالة المعرفة على  gلتكن  )2 بـــــ :  ∞+,0]

( ) ( )g x f x x= − 

]على المجال gس تغیرات الدالة أدر -أ [0,+∞ . 

)بین أن المعادلة  –ب  ) 0g x على  αتقبل حلا وحیدا    =

]المجال   . αلــ  −110، أوجد قیمة مقربة إلى  2,3[

)ھو الحل الوحید للمعادلة αإستنتج أن  –ج  )f x x= 

ІІ  نعتبر المتتالیة (( )nU  : 0المعرفة بــ 1U n   :1ومن أجل كل عدد طبیعي   = ( )n nU f U+ = 

)أرسم المستقیم  )1 yالذي معادلته ∆( x=  في المعلم السابق ، مثل النقطةI  ذات الفاصلةα  0ومثلU  ،1U  2وU  

 على محور الفواصل 

n  :1بین أنه من أجل كل عدد طبیعي  -أ )2 nU α≤ ≤ 

)بین أن  –ب   )nU  . متقاربة ثم أحسب نھايتھا 

 التمرين الرابع :

]منتصف القطعة   I،  1طول ضلعه   ABCDEFGHنعتبر المكعب  ]EF   وJ  نظیرة النقطةE بالنسبة للنقطة F 

)ينسب الفضاء إلى المعلم المتعامد والمتجانس  ; ; ; )A AB AD AE
  

 

  Jو   Iعین إحداثیان النقطتین   -أ  )1

DJتحقق أن الشعاع  -ب


)ناظمي على المستوي   )BGI 

)تنتج المعادلة الديكارتیة للمستوي إس -جـ )BGI 

)و المستوي  Fأحسب المسافة بین  -د )BGI 

)نضع المستقیم  )2 )و العمودي على المستوي  Fالمار من  ∆( )BGI 

)أعط تمثیلا وسیطیا للمستقیم   -أ       )∆ 

)بین أن المستقیم  -ب  ADHFمركز الوجه Kيشمل النقطة ∆(

)بین أن المستقیم  -جـ )و المستوي  ∆( )BGI  يتقاطعان في النقطةP  إحداثیاھا
2 1 5; ;
3 6 6

 
 
 

 

 ؟ BGIھي نقطة تقاطع إرتفاعات المثلث Pھل النقطة  -د



 متوازي أضلاع . PQRSبین أن  -أ 

Rنضع :  –ب  Q

Q p

Z Z
Z

Z Z
−

=
−

 

 مربع . PQRSثم إستنتج أن  Zعین طویلة وعمدة العدد 

 . Qو  Pلاحقتي النقطتین  θو  rأحسب بدلالة  -أ )1
 . PQRSمساحة المربع  θو  rأحسب بدلالة  -ب 

 تكون مساحة المربع أعظمیة θعدد ثابت من اجل أیة قیمة لـ  r -جـ 

 . Fما ھي لاحقة النقطة 

 التمرین الرابع :

)كما یلي :   Rالمعرفة على  fنعتبر الدالة  ) ( 1) xf x x e−= + 

)و لیكن  )fC  تمثیلھا البیاني  في المستوي منسوب إلى معلم متعامد و متجانس و مباشر( ; ; )o i j
 

 . 

 . fأدرس تغیرات الدالة  –) أ 1

)لة المماس أكتب معاد -ب  )T  للمنحني( )fC  عند النقطة ذات الفاصلة( 1)− 

)كما یلي :   R على  kfنعرف الدالة  k) من اجل كل عدد صحیح 2 ) ( 1) kx
kf x x e−= )و لیكن  + )kC تمثیلھا البیاني 

1k( لاحظ ان من اجل  = )1المعرفة سابقا .و  fھي الدالة  −1fفإن  − ) ( )fC C−= 

 0fما ھي طبیعة الدالة   –أ 

)1عین إحداثیا تنقط تقاطع  –ب  )C−  0و( )C  تحقق أنھ  من اجل كل عدد صحیح ،k  ھذه النقطة تنتمي إلى( )kC. 

)إشارة  xأدرس حسب قیم العدد الحقیقي  -جـ  1)( 1)xx e−+ − 

)1إستنتاج الأوضاع النسبیة للمنحنیین  - )C−  0و( )C 
)1أرسم  –ء  )C−  0و( )C  و( )T . 

 عددا حقیقیا موجبا تماما λن كلی )3

باستعمال المكاملة بالتجزئة أحسب :   –أ 
0

( ) ( )A f t dt
λ

λ =  . 1الدالة المعرفة في الجزء  fحیث    ∫

)فسر بیانیا العدد  )A λ 

limأحسب  –ب  ( )A
l

l
→∞

 

 

 

 ى  بالتوفیقإنتھ
 

 


